

佩洛西窜访台湾

中国驻美大使向美方提出 严正交涉和强烈抗议

新华社华盛顿8月2日电(记者颜亮 邓仙来)中国驻美国大使秦刚2日就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区向美白宫国家安全委员会和国务院提出严正交涉,表达强烈抗议。

秦刚表示,美方不顾中方反复严正交涉和坚决反对,悍然安排众议长佩洛西窜访台湾。这是美在台湾问题上消极动向的重大升级,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,性质极恶、危害极大,影响极坏。中方对此予以强

烈谴责和强烈抗议。

秦刚指出,一个中国原则是中美关系的政治基础和解决台湾问题最根本的遵循。美国会理应严格遵守美政府的一个中国政策,不与中国台湾地区进行任何官方往来。美方多次重申不改变一中政策、不支持“台独”等承诺,现在美众议长却窜访台湾、挑衅中方。美方对一个中国原则和中美三个联合公报规定的承诺何在?美方对不支持“台独”的承诺何在?美方对国际义务的承诺又何在?事实证明,背信弃义、引发危机、破坏台海和平稳定的不是别人,正是美方!

秦刚强调,坚决维护中国国家主权和领土完整是14

亿多中国人民的坚定意志。民意不可违,玩火必自焚!中国完全统一是不可阻挡的历史大势,中国人民不可欺!中华民族不可辱!任何试图干扰阻挠中国统一的图谋必将遭到失败!中方必将采取坚决应对和有力反制措施,由此造成的一切严重后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。

秦刚强调,中方严正敦促美方停止打“台湾牌”搞“以台制华”,立即纠正错误做法,管控和消除佩洛西窜访台湾地区的恶劣影响,不得进一步采取危险、挑衅举动侵犯中国主权和安全,以实际行动将拜登总统做出的“四不一无意”承诺落到实处。

秦刚2日当天在接受美国有线电视新闻网采访时说,25年前时任美国国会众议长金里奇窜访台湾地区就是完全错误的,中方一开始就坚决反对。美方应从中汲取教训,而不是一错再错、错上加错。

秦刚说,中方完全有权利维护国家主权和领土完整,完全有理由采取一切必要措施。当前形势完全是美方造成的,当然要由美方承担责任。他强调,近来中方已经反复表明,中国人民解放军绝不会坐视不管,中国军队的职责就是坚决捍卫国家主权和领土完整,并必将为此采取一切坚决、强有力的措施。

佩洛西丈夫酒驾 被捕后体内检出毒品

本报讯 据央视新闻客户端消息,当地时间8月2日,福克斯新闻援引一份法庭文件指出,美国众议院议长南希·佩洛西的丈夫保罗·佩洛西5月份因酒驾被捕期间,体内被检测出毒品。

据报道,保罗·佩洛西与警察讲话时含糊不清,双脚站立不稳,并试图向警察展示某基金会的会员卡,该基金会长期为当地警员及子女提供资金。(徐德智 许晓)

约2/5韩国民众 感染过新冠病毒

新华社首尔8月3日电(记者陆睿 孙一然)韩国中央防疫对策本部3日通报,截至3日零时,韩国过去24小时新增新冠确诊病例超过11.9万例,累计确诊病例超过2000万例,达到20052305例。这意味着约2/5的韩国民众感染过新冠病毒。

据通报,韩国2日新增死亡病例26例,累计死亡25110例;现存重症284例。

近期,变异新冠病毒奥密克戎亚型毒株BA.5在韩国加速传播,导致疫情出现较大幅度反弹。中央防疫对策本部2日表示,7月24日至30日的一周内,全国新增确诊病例中,感染奥密克戎亚型毒株BA.5的病例数占比达66.8%,这表明奥密克戎亚型毒株BA.5已成为韩国的主要流行毒株。

另据韩国新冠疫苗预防接种推进团发布的最新数据,截至3日零时,韩国87%的人口完成两剂新冠疫苗接种,65.2%的人口已接种第三剂疫苗,11.3%的人口已接种第四剂疫苗。

巴基斯坦军机失事 6人遇难包括1名中将

新华社伊斯兰堡8月2日电(记者姜江)巴基斯坦军方2日表示,在该国西南部俾路支省失联的一架军用直升机的残骸已被找到,机上6人全部遇难。

巴基斯坦军方在一份声明中说,这架直升机1日在该国洪灾最为严重的俾路支省拉斯贝拉地区参与救灾时失联,其残骸已在当地找到。机上6人均在事故中丧生,其中包括负责监督俾路支省救灾行动的12兵团司令萨尔夫拉兹·阿里中将。

声明说,初步调查显示,恶劣天气导致直升机失事。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫对该事件表示悲痛和哀悼,向遇难者家属表示慰问。

受季风影响,巴基斯坦6月中旬以来遭遇多轮强降雨侵袭,引发洪涝灾害。巴国家灾害管理局2日发布的报告显示,6月14日以来,强降雨在巴基斯坦已造成至少502人死亡、593人受伤。



非洲鲜食牛油果首次出口中国

8月2日,在位于肯尼亚利穆鲁镇的桑瑞普工厂,员工庆祝肯尼亚首批正式出口中国的鲜食牛油果集装箱发车。

肯尼亚利穆鲁镇的桑瑞普工厂2日举行鲜食牛油果对华出口首发仪式。这批装满4个集装箱的牛油果当天完成打包装运,将销往北京、上海、广州等城市。这是非洲鲜食牛油果首次出口中国。

新华社记者 董江辉 摄

15艘运粮船做好从乌克兰出港技术准备

俄敦促西方为俄化肥和粮食进入世界市场提供条件

新华社北京8月3日电综合新华社驻外记者报道:乌克兰农业政策与粮食部第一副部长塔拉斯·维索茨基2日说,已有15艘船做好从乌克兰港口外运粮食的技术准备。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃2日说,为全面解决粮食问题,西方国家有必要为俄化肥和粮食进入世界市场提供条件。

——据乌克兰国家通讯社2日报道,维索茨基当天在电视节目中说,目前已确认有15艘船做好从乌克兰港口外运粮食的技术准备,另有两艘船正在做最后准备。每艘

船运力从1万吨至6万吨不等,乌方将优先外运玉米、小麦、大麦等粮食作物,然后将考虑运输油料作物和其他农产品。

——扎哈罗娃2日在例行记者会上说,俄方希望乌克兰能够履行其保障黑海港口船舶安全的义务。同时,为全面解决粮食问题,西方国家有必要为俄化肥和粮食进入世界市场提供条件。

——据乌克兰总统网站报道,乌总统泽连斯基2日同北约秘书长斯托尔滕贝格通话,双方讨论了乌克兰港口粮食外运和人道主义排雷等问题。

——俄罗斯总统新闻秘

书佩斯科夫2日说,美国对与俄方就军控问题进行实质性接触事实上没有任何兴趣。俄方多次表示,应尽快启动军控问题谈判,包括延长《新削减战略武器条约》,时间所剩无几。如果该条约失效且没有新的类似文件,将严重影响世界安全与稳定。

——俄罗斯国防部长绍伊古2日在与俄武装力量领导层举行电话会议时表示,西方国家向乌克兰运送武器严重威胁地区安全。俄军在开展特别军事行动期间共摧毁33门美国M777榴弹炮、5套“鱼叉”反舰导弹系统发射

装置及6套“海马斯”多管火箭炮发射系统。

——乌克兰副总理韦列修克2日在社交媒体上表示,从顿涅茨克地区强制撤离当地民众的行动已开始。首列载有撤离人员的火车当天上午已抵达乌中部城市克罗皮夫尼茨基。撤离人员主要是妇女、儿童、老人和行动不便的人。

——乌克兰尼古拉耶夫州军事行政长官维塔利·基姆2日在新闻发布会上说,尼古拉耶夫州因冲突导致的死亡人数约为400人,伤亡人数少于其他热点地区。该州目前不打算强制疏散平民。